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Verbale di Riunione 

 

OGGETTO Convocazione del Comitato dei Sindaci dell’Area Vasta brinidisina 
per la progettazione strategica 

 

LUOGO Comune di Brindisi – 
Sala M.M.Guadalupi DATA 26 febbraio 2007 

 
PARTECIPANTI 
 
Nome Organizzazione/Ruolo 

Domenico Mennitti Comune di Brindisi – Sindaco 

Mauro D’Attis Comune di Brindisi – Assessore alla Programmazione 
Economica 

Angela Ligorio Comune di Latiano – Sub Commissario 

Giovanni Giovane Comune di Villa Castelli – Assessore 

Alessandro Neglia Comune di Villa Castelli – Presidente pro-tempore Consiglio 
Comunale 

Decio De Mauro Comune di Mesagne – Dirigente Ufficio Programmazione 

Cosimo Greco Comune di Sandonaci – Assessore all’Urbanistica 

Giuseppe Zaccaria Comune di Fasano – Assessore allo Sviluppo Economico 

Antonio Martello Comune di Sandonaci – Consulente U.T.C. Urbanistica 

Cosimo Ferretti Comune di Oria – Sindaco 

Umberto Fanuzzi Provincia di Brindisi – Staff Presidente 

Giuseppe Muri Comune di Brindisi – Dirigente U.T.C. 

Domenico Francone Comune di S.Pancrazio Salentino - Sindaco 

Cosimo Scarpello Comune di S.Pancrazio Salentino – Vice Sindaco 

Stefano Barletta Comune di S.Michele Salentino – Vice Sindaco 

Domenico Tanzarella Comune di Ostuni – Sindaco 

Lorenzo Cirasino Provincia di Brindisi – Assessore alla Programmazione 
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AGENDA 
 

1. Obiettivi dell’incontro 

2.  Discussione 

3. Conclusioni 

 
ARGOMENTI TRATTATI 
 
 
Il Sindaco di Brindisi saluta tutti gli intervenuti e li ringrazia per la presenza. 
L’Assessore D’Attis da comunicazione delle risultanze della riunione che si è tenuta a Bari presso la Regione 
Puglia il 20 febbraio u.s. circa le linee guida per la pianificazione strategica territoriale di area vasta. 
In particolare, per quanto concerne la predisposizione del Piano, la Regione richiede ai Comuni la 
costituzione di una apposita “Cabina di regia” alla quale dovrebbero partecipare rappresentanti istituzionali e 
prevede l’insediamento di un Tavolo di concertazione attraverso il quale si realizzi uno spazio di mediazione 
economico-sociale necessario per le analisi territoriali del fabbisogno territoriale, al fine di indicare le priorità 
territoriali e settoriali del programma con la condivisione dei progetti strategici di qualità. Tutto questo 
presuppone che i comuni interessati procedano ad una ricognizione di quanto realizzato in passato, 
indicando anche le fonti di finanziamento e di quanto è ancora in fase di realizzazione, ad una ricognizione 
degli strumenti di pianificazione territoriale di cui si sono dotati (urbanistici, ambientali, economici, sociali, 
culturali, ecc. e ad una ricognizione delle diverse fonti di finanziamento rispetto ad interventi già progettati 
ma non ancora attivati. 
L’Assessore Lorenzo Cirasino della Provincia di Brindisi, fa chiarezza sul ruolo della Provincia di Brindisi 
nell’ambito della Pianificazione strategica. Il compito sarà quello di collaborare con il Comune di Brindisi 
nella redazione del Piano Strategico, e coordinare tutte le proposte di piano strategico che verranno dai 
comuni della provincia. 
Quello che andrà a proporre dovrà essere coerente con tutto ciò che si è fatto sino ad ora. 
L’ente Provincia, comunque, è co-titolare della pianificazione strategica in quanto titolare del P.T.C.P. che 
viaggia di pari passo con il Piano Strategico che verrà approvato dal Comune di  Brindisi.  
Il prossimo passo sarà quello di un incontro tra la parte politica e la parte tecnica per un’attenta analisi del 
parco progetti che ogni comune dovrà presentare. 
I rapporti tra Provincia di Brindisi e Comune di Brindisi, in qualità di comune capofila per la stesura del Piano 
strategico dell’Area Vasta brindisina, saranno regolati da una Convenzione. 
Riprende la parola l’Assessore D’Attis che passa alla lettura dell’O.d.G.. 
A votazione unanime si approva il verbale della riunione del 26 gennaio 2007. 
Si passa alla votazione della bozza dello Statuto dell’Associazione “Brindisi 2013” e l’Assessore D’Attis 
precisa che nelle linee guida della Regione Puglia non viene indicata la forma secondo la quale i comuni, 
appartenenti ad una area vasta, dovranno regolare i propri rapporti (associazione o convenzione) o se 
lascerà ampia libertà nella scelta, pur rimanendo nei termini stabiliti. Da un’attenta analisi, inoltre, si è giunti 
alla consapevolezza che un Comitato esecutivo ristretto al Presidente ed al Vice Presidente potrebbe essere 
poco rappresentativo e quindi si propone di aumentare il numero dei membri del Comitato direttivo, che 
comunque non ha potere decisionale, ma dovrà solo sovrintendere alle fasi di redazione e realizzazione del 
Piano Strategico. I tempi sono abbastanza stretti e quindi si dovrà prendere un decisione in merito nel più 
breve tempo possibile (entro il 15 marzo). 
A questo punto prende la parola il Vice Sindaco del Comune di S.Michele Salentino che esprime perplessità 
su questo passo indietro circa il Comitato Esecutivo. Tiene a precisare che non ci devono essere comuni di 
serie A e comuni di serie B, ma tutti i comuni devono trovarsi sullo stesso piano ed equamente 
rappresentanti. Altrimenti bisognerebbe dare dei criteri secondo i quali decidere quali comuni hanno diritti ad 
entrare nel Comitato Esecutivo (abitanti, superficie, ecc.). 
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Anche il Sindaco del Comune di Oria esprime la stessa perplessità, mentre per il rappresentante del 
Comune di Villa Castelli ci deve essere un coinvolgimento totale di tutti i comuni. 
Interviene il Sindaco del Comune di Ostuni precisando che nella riunione precedente non c’era stata la  
maggioranza dei comuni per un Comitato Esecutivo ristretto (Presidente e Vice Presidente), ma che molti 
comuni avevano votato per una pluralità di membri nel Comitato Esecutivo. 
Pertanto la votazione sullo statuto è rimandata alla prossima seduta. 
 
  
 
       IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 
 
……………………….      ……………………………….. 


